
АКТИВНОСТИ 

Окружног одбора Савеза потомака ратника Србије 1912-1920. за Пиротски округ и
Општинске организације Савеза у Белој Паланци

Дана, 16.августа 2022.године у организацији Окружног одбора Савеза потомака ратника
Србије 1912-1920.године за Пиротски округ  и Општинске организације  Савеза у Белој
Паланци,  обележена је 108.годишњица од прве победе у Првом светском рату,  Церске
битке,  110. година од Првог балканског рата,  Кумановске битке и протеривања Турака
после вишевековног ропства, као и 100 година од подизања спомен обележја са уклесаним
именима палих бораца Пајежа, Витановца, Мирановачке Куле и Мирновца. 

Овом свечаном догађају,  на  позив  председника  Окр.Одбора Савеза  за  Пиротски  округ
Немање Милошевића и председника Општинске организације  Савеза у Белој Паланци,
Саше Ђорђевића, присуствовао је и председник  Савеза потомака ратника Србије  1912-
1920.,  Иван  Стратимировић  као  и  председник  Окр.Одб.  Савеза  за  Нишавски  округ,
Љубомир  Станојевић  и  потпредседник  Градске  организације  Савеза  у  Нишу,  Драго
Вуковић и Дејан Ћирић, председник ГрОрг Савеза у Пироту.

Код споменика у Мирановцима: Иван Стратимировић председник Савеза, Љубомир Станојевић
председник ОкрОдб за Нишавски округ, Драго Вуковић, ппред.ГрОрг Савеза у Нишу, Драган

Николић, члан ОпОдб Савеза у Б. Паланци, Немања Милошевић, председник ОкрОдб. Савеза  за
Пиротски округ, заменик председника општине Б.Паланка и  Дејан Ћирић, председник ГрОрг

Савеза у Пироту, и други…



Споменик палим ратницима у Мирановцу са именима ратника и мештана који су овај
споменик подигли .



У селу Бабин Кал у дворишту бивше школе споменици: палим ратницима 1912-1918. и поред њега
споменик подигнут партизану Сврљишког партизанског одреда, палом 27. маја 1942.

Школа и пошта у селу Бабин Кал. Нема више ни поште ни школе ни ђака.

Диван и здрав крај у којем се живело и рађало, а планина била са богатим стадима на испаши.
Сада су то крајеви са малим бројем младих који живе, раде, децу гаје и привређују на своме. Да
ли је боље радити у све више загађеним градовима за минималну плату и често у веома тешким
условима??? Наравно да није, али је стварност и избор наше омладине нажалост, такав, да своју
будућност у већини случајева виде у великим градовима.



На пријему у Општини Бела Паланка

Заменик  председника  Општине  Бела  Паланка,  господин  Мирослав  Маринковић,  примио  је
делегацију  нашег  Савеза,  састава:  Дејан  Ћирић,  председник  ГрОрг  Савеза  у  Пироту,  Иван
Стратимировић председник Савеза,  Саша Ђорђевић, председник ОпОрг Савеза у Белој Паланци,
заменик председника општине Б. Паланка, Мирослав Маринковић, Драго Вуковић, ппредседник
ГрОрг Савеза  у  Нишу,  Драган Николић,  члан Одбора  ОпОрг Савеза  у  Б.Паланци и  Љубомир
Станојевић, председник ОкрОдб Савеза за Нишавски округ.

После  пријема  код  заменика  председника  Општине  Б.Паланка,  господина  Мирослава
Маринковића, председник Савеза у име РО Савеза а на предлог председника Окружног одбора
Савеза  потомака  ратника  Србије  1912-1920.године  за  Пиротски  округ,  господина  Немање
Милошевића.

-за 20-то годишњи рад и залагање на чувању и неговању традиција у Општинској 
организацији Савеза у Белој Паланци, Споменице РО Савеза су уручене: 

1. ЗЛАТИЦИ МЛАДЕНОВИЋ, професору књижевности у пензији, потомку деде Јеленка 
који почива у Јонском мору  и отац Рајка који је провео 4 године у заробљеништву у 
Немачкој у Другом светском рату;

2. ДРАГАНУ НИКОЛИЋУ, унуку Крсте Николића, носиоца Албанске споменице који је 
преживео албанску голготу и и умеро у 100-ој години живота. Његов отац Светозар је један
од оснивача Општинске организације нашег Савеза у Б.Паланци;

3. МАРИНКУ ЂОРЂЕВИЋУ, чији је деда Илија рањен на Солунском фронту и лечен у 
Бизерти у Тунису 



-  за  10-то  годишњи  рад  у  Савезу,  а  на  предлог  ОкрОдбора  Савеза  за  Пиротски  округ,
Споменице РО Савеза,  су уручене:

1.САШИ ЂОРЂЕВИЋУ, председнику ОпОрг Савеза у Б.Паланци чији је прадеда Војислав рањен
на Солунском фронту и лечен у Бизерти у Тунису;

2.СРЂАНУ  СТАНЧИЋУ,  чији  је  деда  Аксентије  рањен  на  Солунском  фронту  и  лечен  је  у
Француској. Срђанов отац Мирко је био један од оснивача белопаланчке организације Савеза;

3.ГОРАНУ  СТАНЧИЋУ,  Срђановом  брату  који  је  учествовао  у  раду  наше  организације  и
материјално помагао у изградњи спомен обележја из Првог светског рата у селу Бабин Кал.

Истим поводом а из жеље да се у име РО Савеза потомака ратника Србије 1912-1920. захвалимо
дугогодишњем председнику Општинске организације Савеза у Белој Паланци, сада председнику
Окружног  одбора  Савеза  за  Пиротски  округ  и  члану  РО  Савеза,  господину  НЕМАЊИ
МИЛОШЕВИЋУ, на његовом великом уложеном и несебичном раду у неговању традиција наше
славне прошлости са тежиштем на балканским и Првом светском рату, председник Савеза у име
РО му је уручио ЗАХВАЛНИЦУ Савеза.

У  свом  обраћању,  председник  Савеза  потомака  ратника  Србије  1912-1920.године,  Иван
Стратимировић,  је  истакао  да  у  даљем  раду  Савеза  јако  је  важно  да  везе  базе,  општинских
организација, окружних, регионалних, покрајинских одбора са Републичким одбором буду стално
активне  и  да  наш  Савез  успешно  ради  на  добробит  нашег  народа  и  државе.  У  том  нашем
патриотском раду очекујемо да нас наша држава  подржава на свим нивоима, организационо,
логистички и материјално. Аналогно томе,  у мери колико наша држава подржава и помаже наше
напоре у чувању и неговању традиција наше славне прошлости и чувању културе сећања на наше
славне претке, и наш однос према нашој држави и њеним институцијама, биће израз захвалности,
поштовања, подршке и уважавања. 


